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Ata da décima quarta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos três dias (segunda-feira) do mês de agosto de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se através de vídeo conferência a décima quarta 

sessão ordinária da décima quarta legislatura, sob a direção da Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo e RHUAN 

RIBEIRO DE ARAÚJO, feito à chamada e conforme a lista de presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO 

DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES e JOÃO MOREIRA BARBOSA. 

Ausente os senhores vereadores EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA e JOSÉ 

IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, que justificaram suas ausências. Presente 

os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da décima quarta sessão ordinária”. Em 

seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima dispensou a leitura da 

Ata da Sessão anterior, em virtude da ausência do primeiro e segundo 

secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal, no entanto, a secretaria do 

Poder Legislativo, logo cedo, enviou para ambos os secretários cópias da ata 

da sessão anterior, contudo os dois não puderam comparecer à sessão e não 

foi possível enviar as cópias da ata para outro vereador, pois a presidente teria 

que nomear um secretário Ad hoc no decorrer da sessão, ato que não foi 

possível, por ser a sessão realizada por vídeo conferência. Continuando a 

senhora presidente apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 

018/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal. “Que autoriza a abertura 

de Crédito Especial no Orçamento do Exercício de 2020, e dá outras 

providências”. MENSAGEM DE VETO Nº 02/2020, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, ao PROJETO DE LEI Nº 015/2020, de autoria do 

Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. “Que Autoriza a Criação de 

Auxílio Emergencial Municipal, para os Microempreendedores, Feirantes e 

Pessoas que não Receberam o Auxílio do Governo Federal e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI Nº 019/2020, de autoria do Poder 

Executivo Municipal. “Que dispõe sobre o percentual da alíquota de 

contribuição previdenciária dos Servidores Públicos Municipais ativos, inativos 



 

 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS 

“Casa Vereador Manoel Alves de Lima” 
Rua Alfredo Cantalice, 15 - Centro - Dona Inês/PB - CEP: 58.228-000 - Fone: (83) 3377 1025.  

E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30 

 

e pensionistas e o rol de benefícios previdenciários, e dá outras providências”. 

PROJETO DE LEI DE Nº 020/2020. AUTORIA: Vereador Damásio Berto de 

Oliveira – PSD. “Que proíbe a oferta de embutidos na composição da merenda 

escolar, nas escolas e creches da rede pública municipal, e dá outras 

providencias”. PROJETO DE LEI DE Nº 021/2020, AUTORIA: Vereador 

Damásio Berto de Oliveira – PSD. “Que dispõe sobre a concessão pelo Poder 

Executivo Municipal de Kit de Higiene Bucal, nas escolas e creches públicas 

municipais e dá outras providências”. REQUERIMENTO DE Nº 038/2020. 

AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicitação 

de melhoramento com cobertura de piçarro nas Ruas que não são 

pavimentadas do Povoado de Cozinha. REQUERIMENTO Nº 039/2020. 

AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Auxílio 

emergencial para os motoristas contratados pela educação. REQUERIMENTO 

Nº 040/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo - PP. ASSUNTO: 

Pavimentação da Rua José Esperidião da Silva. REQUERIMENTO Nº 

041/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva - PSD. ASSUNTO: 

Continuação do calçamento da Rua José Antônio da Silva (Antiga Nova 

Brasília), até a Capela da Comunidade Cruz da Menina. REQUERIMENTO Nº 

042/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva - PSD. ASSUNTO: 

Colocação de lixeiras nos Sítios Brejinho e Lagoa do Brás, e a implantação de 

coleta de lixos nessas localidades, pelo menos uma vez por semana. 

Apresentadas as matérias, a senhora presidente encaminhará os projetos de 

leis para às comissões de Constituição, Justiça e Redação; Comissão de 

Finanças e Orçamento da Câmara Municipal. Logo em seguida a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em discussão os requerimentos. 

Usou a tribuna o vereador Damásio Berto de Oliveira e falou do seu 

Requerimento de nº 038/2020, que solicita ao prefeito João Idalino o 

melhoramento com cobertura de piçarro nas ruas que não são pavimentadas 

do Povoado de Cozinha, pois o objetivo desse requerimento tem por finalidade 

proporcionar melhor qualidade de vida aos habitantes daquelas ruas, 

principalmente no período do inverno, devido ao lamaçal e a poeira no período 

da estiagem. Pois essas pessoas merecem o nosso carinho e respeito, no 

entanto, espera que o senhor prefeito atenda essa solicitação dos habitantes 

daquele povoado. Em seguida a senhora presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO DE Nº 038/2020, ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Usou da palavra o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo e falou do 

seu Requerimento 039/2020, que solicita ao senhor prefeito João Idalino o 

auxílio emergencial para os motoristas contratados pela educação, onde o 

vereador explicou que é de grande importância a aprovação desse 
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requerimento, pois essas pessoas estão paradas e necessitam desse auxílio 

no valor de um salário mínimo (R$ 1.045,00), para dá uma melhor condição de 

vida a sua família, em seguida o vereador Rhuan Ribeiro foi aparteado pelo 

vereador Edmilson Alves, onde fez uma indagação, perguntando se esse 

auxílio emergencial seria estendido aos motoristas laranja do prefeito, pois o 

senhor prefeito tem diversos carros locados a educação em nomes de laranjas. 

Retornando a sua fala, o vereador Rhuan respondeu que não tem 

conhecimento desses fatos, no entanto, para acusar é necessário provar. 

Continuando, o vereador falou que o outro requerimento 040/2020, que solicita 

a pavimentação da Rua José Esperidião da Silva, tem como objetivo 

proporcionar melhores condições de vida as pessoas que ali residem. Logo 

após a defesa do vereador, a senhora presidente colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 039 e 040/2020, ficando os mesmos 

aprovados por unanimidade.  O vereador Ivonaldo Rodrigues falou do seu 

Requerimento 041/2020, que solicita ao senhor prefeito João Idalino a 

continuação do calçamento da Rua José Antônio da Silva (Antiga Nova 

Brasília), até a Capela Nossa Senhora, localizada no Sítio Cruz da Menina, 

pois essa solicitação, não é dele, e sim dos habitantes daquela localidade, 

como também, dos católicos que vão a capela para pagar promessas, como 

também, anualmente tem a romaria para aquela capela, onde é realizada 

missa e entre outros encontros católicos e culturais, o outro requerimento de nº 

042/2020, solicita ao prefeito municipal a colocação de lixeiras nos sítios 

Brejinho e Lagoa do Brás, como também a coleta desse lixo, pelo menos uma 

vez por semana, pois o aterro sanitário já está quase pronto, e é muito 

importante para os moradores daquela localidade em manter sempre limpo os 

referidos sítios e com isto a prefeitura dá a sua contribuição através do setor de 

urbanismo. Logo após a defesa do vereador, a senhora presidente coloca em 

votação os REQUERIMENTOS de NÚMEROS 041 e 042/2020, ficando os 

mesmos aprovados por unanimidade. Terminado as discussões e votações 

dos requerimentos, a senhora presidente passou para a parte da tribuna livre. 

O vereador Ivonaldo Rodrigues saudou a todos os vereadores e a todos que 

acompanham através da transmissão via internet, parabenizou as proposituras 

dos colegas vereadores Damásio e Rhuan, agradeceu os votos também dos 

companheiros para aprovação dos seus requerimentos, falou que o futuro a 

Deus pertence, não sabe o dia de amanhã, e nem qual será a vontade do povo 

para o pleito de 2020, mas que espera ter vida para ver a estrada que dá 

acesso à capela da Cruz da Menina pavimentada, como também o 

desenvolvimento das comunidades de Sítio Brejinho e Lagoa do Brás. O 

vereador Damásio cumprimentou a todos os vereadores na pessoa da 
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Presidente Rosilene Ferreira, como também a todos que acompanham pelos 

meios de comunicação virtual, falou da satisfação e alegria de estar retornando 

aos trabalhos do poder legislativo neste segundo período ordinário de 2020, e 

graças a Deus com saúde. Falou sobre as proposituras que apresentadas, 

discutidas e aprovadas na sessão de hoje, ressaltando a ausência de políticas 

voltadas para as comunidades rurais no sentido de melhorias nas estradas 

vicinais e de interligar uma comunidade a outras para que não fiquem isoladas. 

Falou ainda da apresentação de dois Projetos de Leis de sua autoria, e a 

importância do Requerimento do vereador Rhuan, que solicita a concessão de 

um auxílio emergencial para os motoristas contratados pela educação, pois a 

pandemia continua, e tanto esse como o que solicita o aumento de 10% para 

os profissionais que estão de frente no combate ao Covid-19, são de suma 

necessidade, pois estamos vivenciando um momento de grande dificuldade 

sanitária em todo o país e também em período eleitoral, e não se pode ficar 

brincando de fazer requerimentos, enquanto pessoas estão morrendo e o 

gestor não tem efetivado medidas de prevenção no município, pois nem testes 

estão realizando mais no Pronto Atendimento. No entanto, espera que o pedido 

de crédito especial seja para aplicar em ações que beneficiem a população 

verdadeiramente, reconheceu que os calçamentos estão sendo realizados na 

cidade, mas ressaltou que os recursos são provenientes de impostos pagos 

pela população e aprovados nesta casa por todos os vereadores para sua 

devida aplicação, como também recursos vindos do governo federal, a exemplo 

do Pré-Sal. O vereador Rhuan cumprimentou mais uma vez a todos os 

internautas que acompanham os retornos dos trabalhos do poder legislativo 

neste segundo período ordinário, agradeceu os votos para aprovação dos seus 

requerimentos, parabenizou também as matérias de autoria do vereador 

Ivonaldo Rodrigues e do vereador Damásio Berto. Continuando o vereador 

Rhuan em resposta ao vereador Damásio, falou que nenhuma propositura 

chega a esta casa por brincadeira, pois esta é uma Casa de respeito, é a casa 

do povo, é a casa dos representantes dos munícipes, uma casa de leis, em que 

o objetivo é apontar soluções para os problemas do município, mas se algum 

vereador achar que existe requerimento de brincadeira é só não votar na 

matéria. Falou que visitou a comunidade de Lagoa do Brás na última quinta-

feira, onde foi entregue a quadra de esportes da Escola Municipal Pedro 

Davino, que irá servir para a escola e para a população, tudo por 

videoconferência em conformidade as normas técnicas, e também falou das 

ruas cuja pavimentação foi entregue de forma simbólica no último sábado. No 

entanto, solicitou ainda, que haja mais respeito no trato entre os vereadores, 

sem ironias e com mais seriedade, pois o pleito de 2020 se aproxima e com 
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certeza a resposta será dada pela população. O vereador Jairo usou seu tempo 

regimental na Tribuna Livre, primeiro parabenizar os colegas vereadores pela 

apresentação de matérias importantes na noite de hoje; parabenizar também a 

gestão municipal pela entrega do Ginásio Poliesportivo no Sítio Lagoa do Brás 

e Brejinho que irá beneficiar aquela localidade, como também três ruas 

pavimentadas, entre elas a rua que dá acesso ao cemitério público, que foi alvo 

de tantos pedidos. Endossou as palavras do vereador Rhuan ao dizer que os 

vereadores sejam mais claros em suas falas e evitem ficar fazendo menções 

de forma indireta, pediu desculpas pelas falhas na conexão e disse ser natural 

desse novo momento que estamos vivendo. O vereador Edmilson Alves 

cumprimentou a presidente do poder legislativo e a todos os nobres 

companheiros vereadores. Parabenizou as proposituras na pauta de hoje e 

seus respectivos autores e disse da satisfação de retornar aos trabalhos neste 

segundo semestre. Comunicou que seria breve em suas palavras, mas não 

poderia deixar de lamentar, pois mais uma vez o senhor prefeito veta um 

projeto de lei, de autoria do vereador Damásio Berto, que beneficiaria os 

microempreendedores, feirantes e demais pessoas que não estão recebendo o 

auxílio emergencial do governo federal, mas que assim como ocorreu de outras 

vezes, acredita que Câmara Municipal através dos seus representantes irá 

derrubar este veto, tornando-a matéria em Lei, para que possa beneficiar 

aqueles que precisam. O vereador João Barbosa cumprimentou a todos os 

senhores vereadores e aos que acompanham através das plataformas digitais. 

Falou da satisfação de voltar aos trabalhos da Câmara Municipal, nesta sessão 

por videoconferência, onde parabenizou a equipe de mídia da Casa que auxilia 

nesse novo formato; parabenizou os nobres companheiros que apresentaram 

matérias na noite de hoje de hoje onde todos os vereadores puderam dar seu 

voto de aprovação. Falou que o Poder Legislativo de Dona Inês conta com 

nove membros, todos comprometidos com o povo e que tem o dever de cobrar 

e aprovar ações para que o gestor execute cujos também tem responsabilidade 

sobre o seu voto e de reivindicar quando uma ação não é executada 

corretamente, objetivando as melhorias para a população. Cada um tem razões 

e motivos específicos para prestar um bom serviço enquanto vereadores, 

estando atentos para cobrar de todos os gestores, independente que seja de 

situação ou de oposição, pois todos têm autonomia e liberdade para isso, tendo 

um compromisso sempre formado com a sociedade e o cidadão. A vereadora 

Rosilene Ferreira de Lima no uso da palavra pediu desculpas pelas falhas e 

interferências na conexão. Em seguida falou sobre a aproximação do pleito 

político de 2020, onde muitos políticos começam a se aproximar dos cidadãos 

e cidadãs apenas com o intuito de angariar votos. Continuando parabenizou as 
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matérias apresentadas pelos nobres vereadores Damásio, Ivonaldo e Rhuan, 

que tratam de assuntos importantes para o município e suas comunidades, 

através do cuidado e valorização de suas práticas culturais e religiosas, e 

espera que os próximos gestores que estiverem à frente do município 

valorizem essas atividades, não se esquecendo dos costumes mais antigos 

que formam a identidade do povo, no entanto, solicitou respeito entre os 

vereadores para com a sessão online, embora Vossas Excelências estejam em 

suas casas, mas exige ética e postura dos mesmos, pois seu trabalho 

enquanto presidente da Sessão é de mediar os debates e manter a ordem, pois 

todos sabem como devem agir mediante o Regimento Interno desse poder 

legislativo. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a 

todos os presentes pelo comparecimento através de vídeo conferência e 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de Lima e pelo 

Vice-presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo.  Dona Inês/PB, 03 de agosto de 

2020.  

 

Rosilene Ferreira de Lima 

Presidente 

 

Rhuan Ribeiro de Araújo 

Vice - Presidente 

 

 


